

阿巴斯昨日提交成为观察员国申请

巴勒斯坦求“入联”不回头

巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯定于11月29日向联合国大会提交申请,把巴勒斯坦现有联合国观察员实体地位升格为观察员国。

一字之差,朝巴勒斯坦建国迈进一小步。美国和以色列强烈反对,欧盟成员国多半赞成,联合国会员国多数支持,阿巴斯闯关没有退路。

担心巴会撬宽“门缝”

成为联合国观察员国,并非联合国会员国,不赋予巴勒斯坦投票权,分析人士认为这一举动更具象征意义。但美国和以色列担心,阿巴斯会把“门缝”撬得更宽。

路透社评论说,这一步若成功,巴勒斯坦将赢得对它国家地位的“含蓄”认可,因而以色列担心巴勒斯坦会进入更多联合国机构,进而

清算以色列既往“战争罪行”。

针对以色列的疑虑,巴勒斯坦常驻联合国观察员曼苏尔27日宣示:“我不认为我们成为观察员国的第二天就会急着加入所有联合国关联机构,包括国际刑事法院。我们不希望巴以冲突延续,如果以色列不往正确方向走,我们应该开始考虑其他所有选项,迫使他们就范。”

美以不断施加压力

阿巴斯的发言人鲁代纳27日说,一些人不断施加压力,阻拦巴勒斯坦向联合国大会提交决议草案,但这一进程不会逆转,因为那是“巴以关系一个转折点,巴勒斯坦和阿拉伯世界的成就”。

美国和以色列希望把巴勒斯坦拉回谈判“老路”,阿巴斯回应称,

“升格”后随时准备返回谈判桌。巴以上一轮谈判2010年9月开始,因为以色列坚持在约旦河西岸扩建犹太人定居点而破裂。

眼见无法说动阿巴斯,美以打算劝说他们保证不把以色列告上国际刑事法院,不损害以色列主权,而且要把这一保证落在纸面上,写进提交联大的决议草案。但这一建议被巴勒斯坦拒绝。

若巴勒斯坦继续推进“升格”,美国可能削减对巴勒斯坦每年2亿美元援助,以色列预计会呼应这一财政惩罚举措。

阿巴斯拟提高威信

巴勒斯坦常驻联合国观察员曼苏尔说,涉及巴勒斯坦的联大决议草案已经获得近60个国家联署,预计正式表决前会有更多国家联署。

法国成为第一个公开支持阿巴斯的欧盟主要国家,德国可能投反对票或弃权,英国仍在观望。欧洲国家外交官称,11到16个欧盟成员国投赞成票。

美国公开宣示与法国的分歧。美国国务院发言人纽兰说,法国的决定不会改变美国对巴勒斯坦寻求“升格”的评估,即这是一个“错误”,“在这件事上,我们明显与关系最持久的盟友观点不同”。

即使赢得国际支持,阿巴斯在巴勒斯坦内部处境仍然尴尬。

哈马斯迫使以色列在停火协议中承诺放松对加沙经济封锁,在巴勒斯坦民众中声望提高,一定程度上显现巴勒斯坦民族权力机构以及阿巴斯无所作为。现实让阿巴斯坚定决心,执意推动在联合国地位“升格”,以遏制威信下降势头。

(据新华社电)

韩“罗老”号火箭取消发射

据新华社电 韩国11月29日宣布,由于在发射前的检查中发现异常,其首型运载火箭“罗老”号(KSLV-1)原定当天下午的发射被迫取消,何时再次尝试发射目前尚不可知。

“罗老”号原定当地时间29日16时(北京时间15时)发射。据韩国教育科学技术部和航空宇宙研究院介绍,在发射前的检查中,“罗老”号的二级火箭推力控制器出现异常信号。最终,当天的发射计划被取消。

“罗老”号是两级运载火箭,其中一级由俄罗斯制造,二级由韩国制造。参与“罗老”号项目的俄罗斯赫鲁尼切夫航天中心表示,韩国方面已经派专家到发射台检查,试图尽快查明故障原因。

捷克国防部长宣布辞职

据新华社电 捷克国防部长冯德拉11月28日在布拉格举行的记者招待会上宣布辞职,他称辞职的原因是失去了选民的信任,并为其所在的公民民主党在10月份的参议院选举中失利负责。

冯德拉说:“国防部长履行自己的职责,一方面是职权,另一方面是选民的信任。今年秋天参议院选举的结果表明,我没有赢得选民的足够信任。”冯德拉在今年的参议院选举中第一轮就被淘汰。

哥伦比亚政府宣布退出《波哥大公约》

据新华社电 哥伦比亚总统桑托斯11月28日宣布,由于哥不接受海牙国际法院有关其与尼加拉瓜领海争端的“不公裁决”,哥伦比亚已经正式退出《波哥大公约》。

桑托斯当天在波哥大参加一个活动时对媒体记者说,关系到本国至高利益的领土和领海界线应该通过相关国家之间签订协定来划分,哥伦比亚政府长期以来也是这样做的,而不应该通过国际法院裁决。他说,正因为如此,哥伦比亚已于当地时间27日晚间知会美洲国家组织秘书长,宣布退出《波哥大公约》。

桑托斯呼吁哥伦比亚人民团结起来,并表示哥政府将竭尽所能保护本国人民的权益,“国际法院的一幕将永远不会再发生”。他同时表示,退出《波哥大公约》并不意味着哥伦比亚意图脱离所有和平解决争端的国际机制,哥伦比亚政府一贯承诺通过和平方式解决问题。

天文学家发现已知质量最大黑洞

据新华社电 美国 and 德国天文学家在新一期《自然》杂志上发表研究报告说,他们在距地球约2.5亿光年的一个小星系中发现了已知质量最大的黑洞。

这一黑洞质量约为太阳的170亿倍,所在的NGC1277星系位于英仙座,黑洞质量约占整个星系的14%,而普通黑洞一般仅占所在星系质量的0.1%。天文学家还发现,NGC1277内均为古老恒星,其中最“年轻”的恒星寿命也有80亿年了。

报告的主要作者、德国马克斯·普朗克天文学研究所科学家雷姆科·范登博斯说,由于这个黑洞的质量远超普通黑洞,他们花了一年时间进行验证。

埃及上诉法院宣布停止工作 抗议新宪法声明

据新华社电 埃及最高上诉法院和开罗上诉法院11月28日宣布即日起停止工作,直到总统穆尔西撤销其日前颁布的新宪法声明。

埃及最高上诉法院副主席阿卜杜勒·纳萨尔在该法院举行高级别会议后表示,最高上诉法院将从即日起停止工作。据埃及官方媒体《金字塔报》网站报道,最高上诉法院当天的会议指责总统穆尔西颁布的新宪法声明侵犯了司法独立,大多数与会法官同意最高上诉法院停止工作,直至新宪法声明被撤销。

当天,开罗上诉法院也召开了高级别会议,宣布将停止工作。

另据埃及尼罗河电视台28日报道,埃及最高宪法法院副院长马希尔·萨米称总统穆尔西参与了反对最高宪法法院的活动,并称“最高宪法法院不惧任何威胁”,“最高宪法法院将继续使命,将不会放弃扮演法律赋予它的角色”。萨米表示,最高宪法法院将继续涉及解散制宪委员会和协商会议(议会上院)相关案件的审理工作。

惠誉警告剥夺法国最高信用评级

新华社伦敦11月28日电 国际评级机构惠誉28日警告说,明年可能剥夺法国最高的3A主权信用评级,目前三大评级机构中仅有惠誉维持对法国的最高评级。

惠誉主权信用评级主管托尼·斯特林格说:“我们认为,鉴于经济增长乏力,法国明年要实现财政赤字不超过国内生产总值3%的目标面临挑战。”他表示,如果法国明年在整顿财政和经济改革方面表现不佳,惠誉将会下调其评级。

虽然眼下市场担忧情绪正从欧元区边缘国家向法国等核心国家蔓延,但法国依然享受着非常低廉的融资成本。不过,分析人士认为,这并非是因为法国情况好,而是因为市场没有更好的选择。斯特林格也警告说,一旦经济出现问题,市场情绪很容易逆转。

另两大评级巨头标准普尔和穆迪已分别在11月1日和11月早些时候剥夺了法国最高评级,并警告未来可能进一步下调评级。



数千雪雁飞抵加拿大里士满市避寒

11月28日,在加拿大温哥华地区里士满市,一名男子在一个有大量雪雁栖息的公园里散步。

每年冬季都会有大批雪雁从加拿大北部飞到温哥华附近的低地栖息避寒。 新华社发

“财政悬崖”再度成为两党博弈焦点

奥巴马呼吁转发“我的2000美元”

美国总统奥巴马11月28日呼吁民众转发“我的2000美元”微博,意在争取更多民众支持,从而迫使共和党在“财政悬崖”问题上妥协。

总统发起全民运动

连日来,“财政悬崖”一直是美国国内头号话题,媒体甚至像前不久的大选一样开始倒计时,时刻提醒着解决问题的迫切性。

28日上午,奥巴马在白宫会见来自全美各地的一些中产阶级家庭代表,并同他们一起出席新闻发布会。在新闻发布会上,奥巴马呼吁大家发送“my2k”(我的2000美元)微博,向各自选区的议员施压。

奥巴马在竞选连任成功后就开始着手同共和党谈判寻求解决“财政悬崖”之道,但双方相互指责对方缺乏诚意。其实争论焦点就是一个:如何增加国家财政收入。以奥巴马为代表的民主党认为,必须提高富

人的税率,共和党则要求通过减少税收漏洞和改革税法来增收。

奥巴马一方面频繁同各方对话,请到白宫对话的人既有共和党领袖,也有小企业代表和大企业首席执行官等;另一方面,他显然已不满足于白宫内对话,要发起一场全民运动迫使共和党妥协。

互联网再成主战场

“财政悬崖”主要指美国明年年初将同时出现税收增加和开支削减局面。如果不能在今年年底达成协议,那么每个美国家庭差不多要多缴纳2000美元税,这就是奥巴马“我的2000美元”微博的由来。

同刚刚举行的美国大选一样,互联网再度成为奥巴马的主战场。在竞选连任成功后,奥巴马的竞选班子就号召支持者上传呼吁提高富人税率的视频,其中一些人28日就被邀请到白宫同奥巴马会面。奥

巴马支持者还推出专门网站,鼓励大家利用社交网站为奥巴马助威。

奥巴马的全民运动招来共和党议员激烈批评,认为总统这么做是要绕开国会。参议院少数党领袖麦康奈尔指责奥巴马找错了对象,认为奥巴马应该说服民主党议员,而不是普通百姓。

民众对未来表悲观

美国有线新闻网26日公布的最新民调显示,三分之二美国民众认为,如果年底签下“财政悬崖”,美国将面临新一轮危机,民众个人经济情况也将受到影响。

有七成民众希望两党在这个问题上有所让步,但对两党最终达成协议表示悲观。有三分之一人预计,在未来谈判中两党议员的行为可能类似“被宠坏的孩子”,而不是“富有责任感的成年人”。

(据《新民晚报》)